

# 回家！47辆大巴载农民工踏上归途

市总工会等启动“送农民工平安返乡”活动

2200余名海尔员工享受温馨的专属福利

**本报2月6日讯** 走遍万水千山，回家永远是每个中国人一年中最大的期待。2月6日早上6时，青岛市黄岛区前湾港路236号海尔工业园内洋溢着幸福的喜悦。

青岛市总工会、市人社局、海尔集团、城运集团联合举行“送农民工平安返乡”启动仪式，47辆大巴车搭载着2200余名海尔员工踏上了温馨的返乡旅途，集中前往省内德州、聊城、菏泽等13地市。

青岛工会组织为返乡员工发放了装有龙年吉祥物、福字、食品等承载着青岛工会组织心意的返乡大礼包，伴随辛劳一年的员工们平安返乡过年，让返乡现场充满了温馨喜庆的年味。

凌晨5时，海尔电子塑胶工厂工人



47辆大巴准备就绪。

钟海洋就起床了，前往厂区门口等待公司安排的返乡班车。钟海洋老家在日照，平均每一两个月都会回家看望家人，但春节前的这次回家也是他最在意

的，因为春节意味着全家人的团圆。前一天晚上，他就打包好了所有的行李，包括给家人采购的春节礼物。“春节是中国人一年中最重要的节日，公司特意安排包车把我们送回家，心里暖暖的。”钟海洋说。出发前，钟海洋还领取了公司为大家准备的面包、牛奶等早餐。

在海尔，乘坐公司返乡班车回家过年已经成为很多外地员工专属的仪式感，今年是钟海洋入职海尔的第15个年头，也是他第15次乘坐海尔的返乡班车回家过年。对于钟海洋和他的同事来说，在交通已经十分便捷的当下，购买一张回家的车票已经不是什么难事，但公司为员工准备的这趟返乡班车早已成为习惯。中午11时，钟

海洋就到家了。“公司的返乡班车会提前统计好每个人的住址，尽量把大家送到县上或镇上，让大家能尽快回到家。”钟海洋告诉记者，中午11时左右，他就已经与家人团聚，吃上了妻子准备的丰盛午餐。

为方便广大农民工和外来务工人员及时快捷返乡，市总工会积极与铁路、公路运输部门及企业制定便民服务具体措施，开设了农民工和外来务工人员返乡直通车预约专线96650，方便农民工预约包车并开通农民工绿色通道，满足农民工返乡需求，切实体现了工会组织对广大返乡人员的关心关爱。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛 通讯员 刘硕)

## 十米车厢，为万家灯火守岁

301路公交驾驶员刘宽昌连续21年开除夕夜末班车

学校8处、人员密集等重要区段6处、斑马线137处。刘宽昌对这些运行数据牢记于心，一本泛黄的行车笔记记录了他日常行车中对这些路口、路段、信号灯、斑马线的观察情况，每次行车中发现有所变化，他都会记录下来并告知同事。

“我最初进入公交行业是从事修理工作，转岗后，修理工作经验给我行车也带来了很大方便。”刘宽昌告诉记者，在路上遇到同事车坏在半路，他都会让他们开自己的车先走，他留下来修理，尽量不耽误乘客出行。自1984年11月

进入公交以来，刘宽昌经历了公交车更新变化的整个过程，随着车型的不断变化，刘宽昌也总结出了实用的节油、节气操作方法和节能经验，并总结出四步节气工作法，受到大家一致好评。

30年的驾驶岗位生涯，至今150多万公里无事故、无违章、无投诉，这是一组普通但不平凡的数字，是刘宽昌手下的方向盘转出来的“好成绩”。多年来，刘宽昌用日复一日、年复一年的真心和坚持，用暖心周到的服务，运送市民出行，先后获得山东省公交行业“诚信服务标兵”、青岛公

交集团“先进生产者”、“优秀共产党员”“劳动模范”等荣誉。作为一名老党员，每逢各类节日，刘宽昌都主动要求承担更多运营工作，把休息时间让给其它驾驶员。今年除夕夜，刘宽昌又一次主动请缨，承担起开末班车的任务——而这将是他第21次在末班车上过除夕了。

“除夕夜有很多和我一样奋战在一线的驾驶员，每一次把乘客平安送回家过年，我心里都会感觉特别幸福，我想这也是一直坚守末班车的意义。”刘宽昌说。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)



刘宽昌在除夕夜为市民准备福字。

301路驾驶员刘宽昌从事公交服务已经三十年了，今年，59岁的他将连续21年除夕夜坚守末班车岗位。

301路线是一条横跨市南、市北、崂山三区的重要线路，途经老城区、学校、商圈较多，主要路口41处、信号灯73处、

## 迎新春，惠民生 建设银行青岛市分行推出 幸福年味系列活动

祥龙贺岁，喜迎新春。建设银行青岛市分行始终践行国有大行使命担当，用全方位、有温度的金融服务，守护岛城市民的美好生活。佳节至，建设银行青岛市分行推出了一系列新春活动，为岛城市民送上满满的新春福利，贺岁龙年。同时，为更好惠及岛城市民，提供综合化、全方位惠民服务，“建行生活”APP再度升级。

**黄金节**  
龙岁迎祥瑞，福满“建行金”

“新年添置黄金，来年日进斗金”。黄金，作为一种重要的避险和抗通胀资产，越来越多地成为个人和家庭理财计划的一部分。建设银行坚守“金融为民”初心，积极响应国家的“藏金于民”战略，推出了极具中国传统特色的“建行金”。自2009年面世以来，“建行金”以其精湛的设计、丰富的款式、可靠的品质和优质的服务，成为推动全民购金潮流的重要力量。

2月1日，建设银行青岛市分行推出“全民购金节”活动，金龙迎福金条、祥龙昂首金章、飞龙启瑞金条、瑞龙献宝金章……“建行金”以独特的贵金属产品线和多重优惠，满足岛城市民投资、消费、收藏等方面的多元化需求。

**民生惠**  
美食山海间，岛城烟火气

“王哥庄大馒头、崂山菇炖鸡、崂山

泉水牛肉、超级版鲅鱼饺子，节日大餐齐活了。”……青岛这座山海之城，蕴藏着众多地道风物，青岛人爱吃、“好”吃、会吃，这个春节，“建行生活”APP将带领市民朋友们通过视频探索美食海岸线，遍寻青岛风味。

据悉，“建行生活”APP携手“央视网”共创美食探店类视频活动《“小美好”中国行》，“品山珍”、“尝海味”、“赶大集”，邀请市民品尝岛城美食，探索美食海岸线，感受青岛独特的美食文化。

**开年礼**  
龙年开好运，好礼常相伴

为迎接龙年新春，建行生活APP推出了“龙运开年礼”系列活动，涵盖出行、外卖、电影等多项优惠，在为市民朋友们送上新春祝福的同时，也让更多的人感受到建行贴心的服务和新春的温暖。据悉，截至2024年1月末，建行生活累计为180余万岛城用户提供惠民服务，本年度已有超过5万用户享受到各项优惠服务。

市民可通过登录建行生活APP参与新年开运签的互动活动，分享新年愿望，品味青岛年俗，共同感受岛城新春的独特氛围。

龙岁迎祥瑞，春风送福来。建设银行青岛市分行，用满满诚意，向岛城市民拜年：新春大吉！

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 全晓菲

**冬寒岁暖“金”喜迎春**

2024中国建设银行新春黄金节

建行金龙迎福金条

建行金飞龙启瑞金条

建行金福喜金条

建行金小如意

建行金福龙端凤

建行金福龙献瑞金条

更多的产品请扫码或  
详询建行各营业网点

产品图片仅供参考，以实物为准。投资有风险，选购需谨慎。  
温馨提示：实物贵金属产品一经出售不支持退货和换货，请购买前慎重决定。

客户服务热线：95533  
网址：[www.ccb.com](http://www.ccb.com)

中国建设银行  
China Construction Bank  
青岛市分行